推动产学研深度合作

中国工程热物理学会青年学者论坛在太举办

本报讯(记者 郭文锐)昨天, 2025中国工程热物理学会多相流 与新能源青年学者论坛在我市开 幕。来自全国多所知名高校的专 家学者齐聚一堂,展开深入交流。 副市长严国强出席开幕式并致辞。

本次论坛由中国工程热物理 学会主办,中国工程热物理学会多 相流分会青年委员会与西北工业 大学共同承办。论坛聚焦气液多 相流、气固多相流、空天动力多相 流、新能源多相流等前沿议题,通 过学术报告、专题研讨等形式,为 青年学者搭建高水平学术交流平

台。哈尔滨工业大学、东南大学、 西安交通大学等高校的专家学者 在会上分享了最新研究成果。

西北工业大学动力与能源学 院是从事航空发动机与新型能源 领域的高水平科学研究和高层次 人才培养的"三航"特色学院,至今 已有80余年的发展历史。学院培 养了我国第一位航空发动机专业

据悉,本次论坛为期3天,除 学术研讨外,还设置了青年学者沙 龙、校企供需对接会等环节,旨在 推动产学研深度合作。

市检察院走进社区开展法治课 守护未成年人健康成长

本报讯(记者 薛海荣)近日,市 检察院干警走进社区,围绕网络、 禁毒等主题开展多场专"暑"法治 课,以身边案例和互动问答等多种 方式,引导未成年人提升法治意识 和自我保护能力。

"大家出去玩的时候,尤其是 在陌生环境里,不要接受陌生人递 过来的饮料、零食,要保持警惕,学 会保护自己。"在璜泾镇永乐社区, 干警以《"检"护校园,成长不"毒" 行》为题,为暑托班的同学们讲授 禁毒法治教育课。课程中,干警通 过播放禁毒宣传视频、开展情景模 拟、讲解具体案例等方式,让同学 们了解什么是毒品、为什么不能沾 染毒品、如何防范和远离毒品,帮

助未成年人强化识毒、防毒、拒毒

在城厢镇古塘社区,干警以新 型毒品的各种伪装为重点,向暑托 班的同学们讲授了新型毒品的危 害,并结合最新案件中的新型毒品 "伪装"图片展开互动交流,帮助同 学们提升禁毒防毒能力,秉持"不 碰、不信、不试"原则,坚决抵制不 良诱惑。

接下来,市检察院将认真贯彻 "谁执法谁普法"工作责任制,进 一步加大普法力度,创新普法形 式,针对未成年人开展系列普法 活动,增强未成年人法治意识,做 实犯罪预防,守护未成年人健康

政定荣百岁开一书法展开幕

本报讯(记者 陆媛)日前,政 定荣百岁开一书法展在包俊宜艺 术馆开幕,集中展出政定荣近10 年间创作的60多幅精品力作。

政定荣是中国书法家协会会 员,在长达80余年的习字创作生 涯中,取得了丰硕成果。政定荣书 法尤以小楷见长,笔法精微,笔力 遒劲,字形秀丽,有古人之风骨,兼 具时代新意与个人特色,作品多次 入展全国和省级展览并屡获佳奖, 小楷手卷《弇山园记》被中国美术

本次展览从古典诗词、警句、 经书到现代文赋,从长篇巨制的手

卷、中堂、匾额到条屏、斗方、扇面 等,内容广泛,形式多样。这些作 品端庄典雅又不失灵动华丽,展现 出政定荣对书法艺术的独到见 解。其中,《太仓地方小掌故名胜 古迹考略》尤为引人注目,0.2平方 米的纸上,有约3000个端正秀美 的小楷,每个字只有一粒米大小, 可见其功底深厚。政定荣表示: "小字也是一门艺术,它不比大字 简单,希望能够通过这次展览,吸 引更多年轻的书法爱好者开始研 习小字。"

据了解,此次展览将持续至8 月12日。

高温天警惕热射病

别舍不得开空调

本报讯(记者 顾雪苗)不要觉 得"热死人"是危言耸听。日前, 记者从市中医医院了解到,近期 已有两位老人因热射病抢救无效 离世。

这两位去世的老人,都长时间 待在不开空调的房间里,且自身患 有较为严重的基础性疾病,还都错 过了抢救的黄金时间。近年来,通 过科普宣传,市民对热射病提高了 警惕。与去年相比,今年无论是因 中暑还是热射病就医的患者数量 都明显减少。

市中医医院重症医学科中医 师张祥毓介绍:"当年轻人已经明显 感觉到炎热时,老年人可能还没有 明显的不适感。而且老年人往往比 较节约,舍不得开空调,长时间待在 高温房间里,特别容易中暑,甚至发 展为热射病。"他还进一步介绍,热 射病患者的血液和细胞已被高温 "煮"到"半熟"状态,送医时往往已 出现非常严重的多脏器功能衰竭, 病死率极高。即使抢救成功,大脑 也可能遭受终生损害。"热射病的外 在表现为高热、意识障碍,一旦发现 有人出现这些症状,要及时就医。

张祥毓提醒,老年人要及时开 空调,不要等热得受不了才开,空 调温度设定在26摄氏度左右比较 合适。户外工作者除了要避开高 温时段,还要及时补充水分,穿浅 色、轻薄透气的衣服。

小善举彰显大温暖 警民协作物归原主

本报讯(记者 缪卉蕾)近日,双 凤派出所接到群众杨某报警,称其 在双凤集贸东门口遗失了钱包, 请求民警协助找寻。接到求助 后,派出所一方面安排勤务指挥 室民警开展视频研判,查找相关 线索;另一方面,派遣民警赶赴现 场走访询问。

"警察同志,我在路上捡到一 个绿色钱包,你看看是不是这 个?"民警走访时,市场内一家水 果店的老板娘前来向民警反映情 况。"我想着先妥善收好,失主总 归会前来寻找的。"原来,当天早 晨,水果店老板娘进货归来时,发

现路上有一个钱包,便将其收了 起来。"我当时考虑,若失主不来, 等我忙完收摊,就将钱包送至派 出所。"结果,老板娘因忙于生意, 尚未来得及将钱包送往派出所, 恰好遇上民警走访,便赶忙将钱 包交到民警手中。

经确认,该钱包正是杨某丢失 的。经清点核对,钱包内的钱财和 证件均无缺失。民警对老板娘拾 金不昧的行为予以肯定,并表达了 感谢。失主杨某见到失而复得的 钱包,激动地表示:"真心感激水果 店老板娘,若不是她及时帮我收好 钱包,我未必能找回。"

快递揽投员:不服"暑"的包裹守护者

□本报记者 缪卉蕾 文/图

午后的太仓,热浪翻涌。 13时30分,在中国邮政之江 国际网点, 揽投员张晓磊正埋 头将一箱箱快递搬上他那辆 绿色的邮车。汗水顺着他的 脸颊滑落,砸在滚烫的车厢板 上,瞬间蒸腾起微不可察的白 汽。车厢里,包裹被码放得整 整齐齐,每一寸空间都经过他 的精心规划。

"这天,连风都是烫的。" 张晓磊直起身,抹了一把脸上 的汗。这是张晓磊在邮政行 业的第11个酷暑。

车辆启动,向着弇山路的 退货仓库驶去。张晓磊目视 前方,语气沉稳:"这批主要是 电商退回的快递,这已经是我 今天跑的第200单左右了。 车厢内,空调努力输送着凉 风,却难以完全驱散被烈日烘 烤了一上午的闷热。

抵达仓库,张晓磊利落地 跳下车,打开车厢门,弯下腰, 双臂发力,将一件件包裹稳稳 抱起。这些包裹大小不一,有 些分量不轻。他脚步沉稳地 往返于车厢与仓库指定堆放 点之间。一趟,两趟……汗水 迅速浸透他深绿色的工装,布 料紧贴在皮肤上。搬运中,他 的指关节因用力而微微发白, 汗水从指缝渗出。他毫不在 意,动作熟练而专注,直到车 厢清空,任务完成。

张晓磊一边用衣袖擦拭 着额头的汗珠,一边介绍着日 常的工作流程。每天,装满包 裹的邮车到达网点后,张晓磊 和同事便开始卸货。一箱箱、 一件件包裹从大邮车上传递 下来,堆放在分拣区域,卸完 货把自己的货理好,接着就装 上车开始配送。他需要多次

往返于网点和派送区域之 间。"一天要出去3到5趟。"张 晓磊说道。每一次,他都要在 高温下长时间驾驶、寻找地 址、上下搬运。他每天的派件 量在250到300件之间,同时 还要负责约100件快递的揽 收工作。在这样的一天结束 时,他的微信运动步数轻松 突破一万步。他还常常需要 搬运一些重达二三十公斤的 包裹,并亲自送到收件人手 中。遇到需要特殊处理的生 鲜类快件,他更要提前与客户 电话沟通,约定怎么送,确保

15时10分,张晓磊再次 回到网点,短暂休整。他快步 走向冰箱,取出一瓶瓶装饮用 水。拧开瓶盖,他仰起头,清 凉的水流迅速滋润了干渴的 喉咙。网点内的空调带来片

刻的凉爽,但湿透的工装紧贴 在背上,依然黏腻。"衣服基本 没有干的时候,但习惯了,其 实也就这样。"张晓磊说。为 了切实做好一线员工在高温 天的保障,太仓邮政为一线 员工配备饮用水、清凉套装

等防暑物资,今年,额外采购

了速干衣,希望能为像张晓

磊这样的户外工作者带来更

"最后一趟配送大概在晚 上7时左右,送完货就能下 班。"张晓磊又开始整理新到 达的货物包裹,准备出门配 送。"疲惫是难免的,毕竟是在 户外工作。"张晓磊坦言,"但 只要客户能按时收到货,我们 这汗就没有白流,再累也是值

农业委培生成为"香饽饽"

□本报记者 顾雪苗 文/图



日前,2025年太仓市 农业委培生双选招聘会在 太仓乡村振兴实践学院举 行,40名朝气蓬勃的年轻人 怀揣着对农业的热爱与憧 憬,即将在这片希望的田野 上唱响青春之歌。

农业委培生曹嘉成便 是其中一员,他立志扎根农 业一线,努力成长为集农机 手、农技员、农场管理员等

身份于一身的多面手。在 双选会上,他与沙溪镇塘桥 村岳西农场成功牵手。"岳 西农场正在育秧社会化服 务、特色农产品种植、智慧 农场建设等方面发力,我们 可谓是一拍即合,顺利签 约。"曹嘉成难掩兴奋之 情。据悉,岳西农场今年共 招聘了2名农业委培生。

城厢镇新农村乐阳果

蔬花卉专业合作社也在双 选会上"招兵买马",招聘了 3 名人员。合作社负责人 高静发出邀请:"种地吧,少 年!"她介绍,此次招聘了2 名小伙子,准备让他们在草 莓立体栽培和特色农产品 种植上挑大梁。此外,此次 还招聘了一位小姑娘,准备 让她做新媒体运营,助力合 作社品牌建设。高静本身 也是一名农业委培生,她以 自身的经历和经验表示,农 业委培生具备一定的专业 知识基础,经过进一步培养 和实践锻炼,相信能够成长 为优秀的新型职业农民。

近年来,我市积极推动

农业农村现代化发展,在农 业智能化生产、线下线上营 销等多个方面都对人才有 着迫切的需求。此次双选 会上,"抢人"大战十分激 烈,不仅有村和涉农社区积 极参与,农业企业也不甘落 后。江苏太仓现代农业园 区开发建设有限公司紧扣 自身特色产业发展,计划招 聘种植月季的技术员,为园 区的花卉产业发展提供专 业支持。此外,镇级抱团发 展平台也重视人才的引入 和培养,积极为增强村级集 体经济"造血"功能注入年 轻智慧。

活动现场,44个岗位

竞争 40 名毕业生,出现了 农业委培生供不应求的现 象。市农业农村局相关负 责人表示:"人才振兴是乡 村振兴的基础。这一现象 证明了,我们通过不断优 化农业委培生培养机制, 让课程设置与当前农业农 村发展趋势紧密契合,从 而培养出农村真正要的农 业人才。"

2013年起,我市创新 实施定向委托培养新型职 业农民工程,探索"政校合 作、定向招生、定制课程、定 岗培养、定向就业"的模 式。截至目前,已累计定向 招录农业委培生506名。

以志愿之力 守护缤纷"水上"时光

□本报记者 宋沐恩

静自救的科学方法。

7月25日是世界预防溺 水日。市委社会工作部积极 统筹协调全市社工、志愿者 力量,面向青少年群体开展 防溺水志愿服务活动,加强防 溺水安全教育宣传、筑牢防溺 水社会协同网,为青少年度过 安心一"夏"护航,推进安全 文化扎根家庭、扎根社区、扎

"社志融合"同心防护

根日常。

水务、教育、应急、卫健等 与社区志愿服务力量同频共 振,公益达人、楼栋长、舞爸 舞妈等群体积极参与……我 市组建起一支平安护航志 愿小队,定期开展沿江、沿 河志愿巡查,排除安全隐 患,劝导大家不要进行野泳 等危险行为。

在社区,社工、志愿者等 通过发放防溺水宣传册、组织 安全游泳课程以及各类安全 讲座等形式,向青少年家庭普 及溺水危害及预防措施。一 个个真实的溺水事故案例,加 深了教育效果,让青少年认识

到防溺水的重要性,学习到冷

"专业引领"精心守护

市委社会工作部始终高 度重视专业化志愿服务力量 在防溺水工作中的作用,积极 倡导基层社区将志愿服务力 量链接到青少年身边的"最后 一米"

为切实提升水上自救以 及救助他人的能力,科教新城 管委会、长航公安太仓派出 所、省太高、红箭应急救援队 于日前开展"党建+志愿"共建

行动,通过"警校社志"联动发 力,面向科教新城居民、青少 年、志愿者等群体开展水上救 援实操演练,以"现场指导+真 实场景模拟"的方式,有效提 升了大家的实操能力。

"多方联动"齐心共护

我市教育系统积极宣 传,向学生及家长高频传递防 溺水科学理念;链接家庭、社 区、文化场馆等学生集中场 域,通过自护绘画比赛、防溺 水"金点子"分享会等形式,让

青少年沉浸式习得防溺水小

此外,还有多方力量参 与其中。"林老师"家庭教育 志愿服务团队通过防溺水主 题"家长课堂",邀请养育者 共同参与到安全教育中来; 苏州健雄职业技术学院红十 字志愿服务团队则持续推进 校地联动反哺社会基层治 理,面向青少年暑托班、"星 光课堂"、校外辅导站开展海 姆立克急救法、心肺复苏和 AED使用等应急救护志愿科 普项目。